

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Колхозный труд

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 17 (712).

21 апреля 1949 года, четверг.

Год издания десятый.

Цена 15 коп.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949-1951 г.г.)». В постановлении подчеркивается что «в настоящее время, когда достигнуты серьезные успехи в подъеме зернового хозяйства и созданы необходимые предпосылки для дальнейшего увеличения производства зерна, во весь рост стала задача всемерного развития животноводства, как задача партии и государства в развитии сельского хозяйства. Необходимо в кратчайший срок обеспечить такой подъем общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, который содействовал бы дальнейшему значительному росту благосостояния и позволили бы удовлетворить растущие потребности населения в мясе, жирах, молоке и молочных продуктах, а также растущие потребности легкой промышленности в шерсти, коже и других продуктах животноводства».

Широким фронтом развернем полевые работы!

В течение двух дней закрыть влагу в почве, не медлить с подкормкой озимых, закончить сев рыжика, гороха и ранних овощей до 1 мая!

★ ★ ★

Все тракторы, все живое рабочее тягло — на поля!

Шире развернуть агитационно-массовую работу на весеннем севе

Все новые и новые колхозы района приступают к весенне-полевым работам. Вслед за Ягуновским и Комиссаровским сельсоветами к полевым работам приступили колхозы Мозжухинского, Красноярского, Шумихинского, Березовского и других сельсоветов. Из колхозов поступают сведения о массовой подкормке озимых посевов, бороновании и культивации. Сельскохозяйственные артели «Красный труд» и им. Ворошилова, закончили сев гороха и рыжика.

Перед партийными организациями стоит задача — в период весеннего сева масово-политическую и агитационную работу вести непосредственно на полевых станицах, в полеводческих и тракторных бригадах.

В районе организовано и приступили к работе 67 агитколлективов с участием в них около 800 человек агитаторов. Положительный опыт расстановки коммунистов на решающих участках полевых работ в колхозах, позволяет им занять авангардную роль на производстве и даст возможность успешно вести агитационную и масово-политическую работу среди колхозников.

Одна из наиболее распространенных форм политической агитации среди широких масс трудящихся, это — громкая читка газеты. Эта серьезная, почетная и ответственная политическая работа сейчас должна проводиться всеми агитаторами.

Велика организующая и мобилизующая роль нашей большевистской печати на весеннем севе. Стенные газеты, «боевые листки» должны выпускаться в каждой тракторной и полеводческой бригаде. Они должны развернуть большевистскую критику и самокритику, вскрывать на весеннем севе недостатки в работе, помочь бригаде, колхозу, МТС и совхозу вести борьбу против лодырей, бракоделов, подтягивать отстающих в работе до уровня передовых.

Многие колхозники и трактористы в дни сева будут находиться в поле, на культстанах, безвыездно. Поэтому партийные организации должны проявить заботу об их культурном обслуживании. Коллективы художественной самодеятельности клубов и изб-читален, кинопередвижки райотдела кинофикации должны организовать бесперебойное художественное обслуживание колхозников, занятых на весеннем севе. Бы услугам колхозников и механизаторов в тракторных вагончиках, в полевых станах всегда должны быть: свежая газета, журналы, книги.

Шире развернем и усилим агитационно-массовую работу в период весеннего сева.

Закончили сев рыжика и гороха

В колхозах «Красный труд» (председатель тов. Мешков), им. Ворошилова (т. Горбунов) и им. Куйбышева (т. Корчемкин) Ягуновского сельсовета закончен посев гороха и важной масличной культуры — рыжика. Посеяно свыше 40 гектаров гороха, 10 гектаров рыжика.

Организовали ночную пахоту

Тракторные бригады Кемеровской МТС тт. Тебенькова, Парунова и Торгунакова от выборочной пахоты на небольших массивах перешли к весеннопашке на больших площадях. В первые дни работы с 15 апреля бригада тов. Тебенькова вспахала 24 гектара, тов. Парунова 40 гектаров и бригада тов. Торгунакова 25 гектаров. Кроме пахоты трактористы забороновали и закультивировали более 200 гектаров подготовленных земель. Со вчерашнего дня трактористы приступили к круглогодичным полевым работам. Хорошо пашет ночью на полях колхоза «Сталинский путь» тракторист комсомолец Александр Железкин. Он с первого дня перевыполняет сменное задание.

ПОДКОРМКА ПОСЕВОВ АММИАЧНОЙ СЕЛИТРОЙ

Хорошо ведут подкормку озимых посевов сельскохозяйственные артели «Заветы Ленина» и «Красный Октябрь». На подкормку озимых вышли все колхозники. Аммиачной селитрой и перегноем в этих колхозах уже подкормлено свыше 120 гектаров. Вносятся удобрения на больших площадях посевов в колхозах им. Чапаева и им. Карла Маркса Мозжухинского сельсовета.

В звене Героя

Стремясь получить высокий урожай зерновых культур звено Героя Социалистического Труда комсомолки Екатерины Торгунаковой ведет активную работу по подкормке озимых местными и минеральными удобрениями. Подкормлено 45 гектаров земли. Члены звена, приступив к выполнению своих обязательств, работают не покладая рук. Своим трудолюбием в звене, особенно выделяется Евдокия Каменева.

Звенья Федосеева и Утукина соревнуются

Трудовым подъемом встретили хлеборобы района постановление областного комитета ВКП(б) о проведении весеннего сева в 1949 году. В соревнование за высокий урожай хлебов вступают десятки новых звеньев. Звенья Николая Федосеева и Александра Утукина из колхоза им. Ворошилова вступили в соревнование. Они будут бороться за проведение весеннего сева в сжатые, лучшие агротехнические сроки, за высокую культуру земледелия. Подкрепляя свои обязательства практическим делом они ведут подкормку озимых посевов местными удобрениями. Зола и перегной внесены в первые 25 гектар посевов.

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД

Вчера, 20 апреля состоялось вручение орденов и медалей передовикам сельского хозяйства нашего района. По поручению Президиума Верховного Совета СССР награды вручил зам. председателя областного комитета тов. Коновалов.

Награжденные получая награды обещали в дальнейшем еще лучше работать на колхозных полях.

Приступили к полевым работам

Включились в весенние полевые работы колхозы Комиссаровского сельсовета. Вспахано более 25 гектаров весеннопашки, заборонено свыше 60 гектаров озимых посевов. Проводятся работы по культивации озимых и лущению стерни.

Вчера в сельскохозяйственной артели «2-я пятилетка» приступили к севу рыжика и гороха.

Организуем больше звеньев

В своем постановлении от 14 апреля 1949 года «О проведении весеннего сева в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах области в 1949 году» Кемеровский обком ВКП(б) отметил: «Не закончена работа по организации постоянных звеньев внутри полеводческих и овощных бригад. Особенно неудовлетворительно проведена эта работа в Кемеровском и Тисульском районах». Это совершенно правильно. По составу людей, занятых на полевых работах в колхозах нашего района должно быть создано не менее 355 звеньев в полеводческих бригадах и не менее 172 звеньев в овощных бригадах. Возьмем, например, колхозы им. Калинина, им. Буденного и «Путь Ленина» Шумихинского сельсовета. Там создано 7 звеньев в полеводческих бригадах и 6 звеньев в овощных бригадах, а можно создать полеводческих звеньев в колхозе им. Калинина — 4, им. Буденного — 6 и «Путь Ленина» — 4, всего — 14. Овощных звеньев нужно создать в колхозе им. Калинина — 2, в им. Буденного — 2 и «Путь Ленина» — 3. Всего, таким образом, можно создать 21 звено, а создано только 13. Такое же положение в ряде других колхозов района. Так, в колхозе «Новый молот», Мозжухинского сельсовета в полеводческой бригаде создано только одно звено, а организовать можно — 5.

Председатели колхозов, первичные партийные и комсомольские организации должны добиться создания внутри полеводческих и овощных бригад такого количества постоянных звеньев, чтобы все посевы сельскохозяйственных культур были закреплены за звеньями, чтобы все колхозники, состоящие в полеводческих бригадах, работали только в звеньях, за исключением тех колхозников, которые выделены для обслуживания тракторных бригад.

С. СЕМЕНОВ,



Ставропольский край. Библиотека — автомобиль Петровского районного отдела культпросветработы — обслуживает 15 населенных пунктов и 20 колхозов района. Передвижка имеет 3563 книги и журнала. Библиотеку сопровождает лектор.

На снимке: заведующая передвижной библиотекой М. К. Рожковская (вторая справа) подбирает книги читателям.

Фото О. Пожарского

Прессклуб ТАСС.

Второй пленум РК ВКП(б)

На состоявшемся втором Пленуме Кемеровского райкома партии 19 апреля 1949 года с докладом «О состоянии партийно-организационной и партийно-политической работы и задачах районной парторганизации» выступил первый секретарь РК ВКП(б) тов. Сандар М. М.

Райком ВКП(б) и первичные парторганизации за период после районной партийной конференции, организуя борьбу за выполнение его постановлений, а также постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу», провели значительную работу, в результате которой повысилась производственная и политическая активность трудящихся района.

Партийно-организационная и партийно-политическая работа была направлена на завершение подготовки к весеннему севу. На организацию соревнования среди колхозников, работников МТС и совхозов за получение высоких урожаев зерновых и овощных культур.

В своем докладе тов. Сандар привел факты, свидетельствующие о низком уровне состояния партийно-политической работы в некоторых партийных организациях, не сумевших обеспечить всестороннюю подготовку колхозов к весенне-полевым работам, о запущенности партийно-политической работы в ряде колхозных парторганизаций.

По докладу тов. Сандар развернулись оживленные прецеденты.

Директор Мазуровского совхоза № 47 тов. Королев отметил, что докладчик правильно вскрыл, имеющиеся недостатки в работе партийных организаций. Он привел факты ослабления партийно-организационной работы в парторганизации совхоза, в результате чего у отдельных коммунистов, как тов. Синьков, стали появляться признаки морально-бытового разложения. Новый секретарь парторганизации тов. Палачев слабо налаживает партийно-политическую работу. Райком партии, зная о том, что тов. Палачев молодой партийный работник, помочь ему не оказывает.

УСТАНОВЛЕН ЕЩЕ ОДИН РАДИОУЗЕЛ

На днях колхозы «1 Мая», «Красная пятилетка» Березовского сельсовета приобрели и установили колхозный радиоузел на 200 точек. Ко дню Победы, 9 мая, радиоузел будет установлен в третьем колхозе сельсовета — «Широкое поле». Таким

образом, все колхозы и совхозы Березовского сельсовета в мае будут полностью радиофицированы.

Заканчиваются работы по установлению радиоузла в селе Воскресенка.

И. КУЛИЦКИЙ.

Воспроизводство и улучшение конского поголовья

Постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», опубликованное 13 мая 1943 года и «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год», установили мероприятия, обеспечивающие более быстрый рост конского поголовья.

Этими постановлениями установлена обязательная случка всех кобыл старше трех лет, годных к расплоду. Каждому колхозу рекомендуется иметь своего жеребца — производителя. Введена обязательная ежегодная проверка на жеребость в период августа — октября всех слученных кобыл. Установлено, что все работы на лошадях должны выполняться тем колхозником или рабочим совхоза, за которым закреплена лошадь. Рекомендовано колхозам, имеющим более 15 лошадей, ввести должность заведующего коневодством колхоза, возложить на него подбор конюхов, ездовых, наблюдение за сохранением и правильным использованием лошадей на работах, проведением случки кобыл, выращиванием молодняка, ковой лошадей и обеспечением сбруей и транспортным инвентарем. В колхозах, имеющих более 10 конематок — иметь коне-

фмы. Обязанности заведующего коневодством возлагаются на заведующего конефермой, в остальных колхозах — на старшего конюха.

Правления колхозов должны на все конское поголовье в полной потребности подготовить хорошее сено, в первую очередь, из сеянных трав. Кроме того, после выполнения обязательных поставок перед государством, натуроплаты за работы МТС, создания семенных фондов, колхозы должны засыпать необходимое количество фуражного зерна для кормления лошадей и молодняка.

Как обстоит дело у нас в районе с воспроизводством и улучшением конского поголовья?

В некоторых колхозах нет надлежащей борьбы за выполнение задач, поставленных партией и правительством по подъему общественного животноводства. В результате плохого ухода и содержания лошадей в этом году в колхозе «Крепи оборону» (председатель тов. Устиненко) пало 5 голов, в колхозе «Донбасс» (т. Шурло) — 3 головы, «Красная сибирячка» — 2 головы. Чрезмерная эксплуатация и обезличка в уходе привели к тому, что в колхозе «Гудок» abortировало 6 конематок, в артели «Кызыл-Байрак» — 4, «Путь Ленина» — 4, Крас-

ная пятилетка» abortировало 4 конематки.

Отсутствие должной борьбы за воспроизводство и улучшение конского поголовья наблюдается в ряде других колхозов. Бюро РК ВКП(б) и исполнком райсовета на днях приняли постановление, в котором требуют от всех партийных организаций, сельских Советов и колхозов решительно покончить с неправильным подходом к воспроизводству и улучшению конского поголовья. Для чего во всех колхозах, имеющих не менее 10 конематок, организовать конефермы, куда передать всех конематок, пригодных к приплоду, жеребцов-производителей и молодняк до 3-х лет. Для работы на конефермы подобрать добросовестных, любящих свое дело колхозников. Покончить с фактами чрезмерной эксплуатации лошадей. Во время случайной кампании освободить жеребцов-производителей и конематок от какой бы то ни было работы, за исключением подвозки кормов для конетоварной фермы.

Работники животноводства колхозов, в частности работники конеферм, должны приложить все усилия для того, чтобы выполнить план увеличения поголовья лошадей, улучшить его состав за счет лучших пород.

В. КОРОЛЕВ,
гл. зоотехник райсельхозотдела.



Плакат работы художника М. Соловьева, выпущенный издательством «Искусство». Прессклише ТАСС.

Доклад об итогах съезда специалистов

Колхозники и колхозницы, звеньевые и механизаторы сельскохозяйственной артели им. Карла Маркса прослушали доклад заместителя директора по политчасти Кемеровской МТС тов. Абсолонкова об итогах второго съезда специалистов сельского хозяйства. По вопросам работы съезда док-

ладчику было задано много вопросов.

После доклада, выступило 11 колхозников. Все они высказывали желание отдать все силы на борьбу за образцовое проведение весеннего сева, на борьбу за получение высокого урожая со всей площади посевов.

Откроем детплощадки и ясли

Очень важным звеном во всех мероприятиях по налаживанию трудовой дисциплины в колхозах является организация колхозных детских площадок и яслей. Наличие в колхозе детплощадки освобождает колхозниц — матерей от необходимости оставаться дома для присмотра за детьми, вместо того, чтобы быть на колхозной работе.

Эта истина всем понятна и очевидна. Не понимают этого только райсельхозотдел и некоторые руководители сельсоветов и колхозов. Иначе чем же можно объяснить тот факт, что вместо 37 детплощадок, намеченных по плану в 1948 году, было открыто и работало только 15, которые обслуживали 315 детей вместо 960.

Существовавшие в прошлом году детплощадки недостаточно были обеспечены мебелью, посудой, мягким и жестким инвентарем. Они не были оборудованы игровыми площадками и размещались в не-приспособленных помещениях, которые, в большинстве случаев, не отвечали сани-

тарно-гигиеническим требованиям. Особенно плохо дело обстояло в этом отношении в Боровском, Крековском, Мозжухинском и Березовском сельсоветах. Все это вместе взятое способствовало тому, что по району около 400 женщин-колхозниц не выработали минимума трудодней. Многие женщины не принимали активного участия в колхозных работах. Только в Ягуновском сельсовете детплощадки и ясли были открыты во время и работали бесперебойно весь летний период.

В этом году намечается открытие 43 детплощадок и яслей с контингентом детей 1365 чел. Нужно немедля обсудить этот вопрос на исполкомах сельсоветов и обязать председателей колхозов по настояющему приступить к открытию детплощадок и яслей. Ошибки прошлого года не должны повторяться. Районный сельскохозяйственный отдел обязан взять в свои руки контроль и руководство над созданием материальной базы детплощадок и яслей.

Г. ЛИЩЕНКО,

Как идут поставки молока

(Сельсоветы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании, с указанием фамилий агентов райуполномензага и мастеров маслозавода).

1. Верхотомский (Южанин, Синицына)
2. Мозжухинский (Балакши, Бударина)
3. Силинский (Родионов, Хромченко)
4. Ст.-Червовский (Гавриленко, Маханов)
5. Воскресенский (Гавриленко, Гладченко)
6. Ягуновский (Николаев, Гулевич)
7. Шумихинский (Бушуев, Филаткин)
8. Суховский (Зиновик, Пушкирева)
9. Березовский (Бушуев, Игнатьева)
10. Комиссаровский (Епанчинцев, Кущенко)
11. Мазуровский (Гофман, Прохофьева)
12. Крековский (Балакши, Бударина)
13. Б-Промышленский (Южанин, Пикуль)
14. Красноярский (Зиновик, Игнатцова)
15. Осиновский (Родионов, Моржов)
16. Маручакский (Николаев, Бондарев)
17. Боровской (Володин, Илларионова)

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.